

# 我省首条中低速磁悬浮今日动工

## 2016年运营后,黄花机场到高铁站只要10分钟

本报5月15日讯 中部第一条中低速磁悬浮将于明日上午10点20分左右在长沙火车南站附近举行开工仪式。磁悬浮连接黄花机场和长沙火车南站,2016年初投入运营后,从黄花机场到高铁站只要10分钟。

### 全线只设3个车站

长沙磁悬浮自长沙火车南站东广场北侧引出,沿劳动路至黄兴大道交叉转向劳动路,随即下穿沪昆客专后线路沿黄兴大道并上跨黄兴大道,沿机场高速公路南侧走行,接入T1、T2航站楼,线路全长18.52公里。全线设三个车站,分别是火车南站、梨梨站和黄花机场站。车辆采用中低速磁悬浮列车,最高运行时速

100公里。

每列车由三节车厢组成,定员296人/列。初期需运用车5列,配属列车5列;中期需运用车6列,配属列车7列;远期需运用车12列,配属列车14列。磁悬浮建成后,乘客搭乘磁悬浮列车从黄花机场到高铁站只需10多分钟,到了高铁站后,可以通过地铁2号线到达长沙市内各地。

### 每公里造价2.265亿元

根据湖南省发改委对其工程可行性研究报告的批复,长沙磁悬浮投资估算总额为41.95亿元,技术经济指标为每公里2.265亿元,资本金来源除省政府已明确的省政府、长沙市政府、省机场集团、南车株机

公司出资额度外,新增投资入股单位的出资作为该项目新增资本金,其余资金由湖南磁悬浮交通发展股份有限公司申请金融机构贷款等多渠道解决。

长沙市磁悬浮总工期20个月,明天开工后,2015年底完工,2016年初试运营。

“工程在施工和运营期间将对环境产生一定的负面影响,通过采取各种有效的工程和管理措施,对环境的影响可以得到缓解和控制。”开工前,长沙磁悬浮曾进行了几次环境影响评价,最终版的环评报告总结说,“从环境保护角度分析,本工程建设是可行的。”

■三湘华声全媒体记者 叶子君 实习生 杨稳 曾慧荻

## 未办证已生育二孩的“单独夫妇”有“福利”了 6月30日前 补办《再生育证》不用罚款



本报5月15日讯 “在我省‘单独两孩’政策实施后(即3月28日后),没有办理《再生育证》但生育第二个孩子的‘单独夫妇’,也要对其按夫妇上年度总收入的30%征收社会抚养费。”这是我省“单独两孩”政策实施办法出台后作出的规定。记者今天从长沙市人口计生委了解到,考虑到我省的实际情况,已对于这一规定进行了调整:只要在6月30日前按规定书面申请补办《再生育证》,这部分“单独夫妇”就可以免交这30%的社会抚养费了。

### 【质疑】 办证有“真空期”,罚款不受

5月15日,读者黄女士向记者反映,在其所在社区看到关于补办《再生育证》的通知,符合条件的“单独夫妇”需在6月30日前按规定书面申请补办《再生育证》,否则将对其按夫妇上年度总收入的30%征收社会抚养费。“6月30日之后没有申请办理的就要征收社会抚养费,那这之前的是不是就可以免于处罚?”

黄女士表示,在此之前,针对“单独夫妇”,判定是否征收

社会抚养费的时间节点是3月28日,也就是我省“单独两孩”政策正式实施的时间。但从3月28日至4月29日《湖南省“单独两孩”政策实施办法》出台期间的一个月时间,符合条件的“单独两孩”事实上无法办理《再生育证》。“对于这部分人的处罚,确实存有不妥。”

### 【部门】 6月30日前补证,可免罚

记者随后从长沙市人口计生委了解到,针对这一问题,我省对政策进行了调整。

长沙市人口计生委政策法规处处长喻芳珍告诉记者,按照新的规定,我省“单独两孩”政策实施后没有办理《再生育证》已生育二孩的“单独夫妇”,只要在6月30日前按规定书面申请补办《再生育证》,就无需缴纳社会抚养费,逾期未书面申请补办的,则将根据《湖南省人口与计划生育条例》规定,按照符合再生育条件但未办理《再生育证》的情形,对其按夫妇上年度总收入的30%征收社会抚养费。社会抚养费征收后再行补办生育证。

■三湘华声全媒体记者 洪雷

### 党的群众路线教育实践活动

## “三公经费”减半,学生宿舍全热水供应

自第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,衡阳师范学院及时组织召开教育实践活动动员大会,师生员工积极参加,党员干部参加学习动员覆盖率达到100%。

学院领导班子以解决“四风”方面的突出问题和民生问题为出发点和落脚点,落实“群众关心的八项实事”:尽力抓好“三公经费”管理,减少“三公经费”支出达50%;清理超标准办公用

房,各部门共腾退办公用房97间;回购社会化学生公寓与食堂的管理权和经营权;投入700多万元为学生宿舍安装热水供应系统等。

■三湘华声全媒体记者 张颐佳



# 政法频道15年

# 凝聚长沙力量

5月17日09点至24点

5月18日09点至24点

## 30个小时大直播

### 每小时送出一个台庆大礼包

### 百万大奖 期待你的守候